

Достоинo встретим Первомай!

МЕХАНИЗАТОР, БУДЬ НАЧЕКУ!

Не жди, когда земля оттает на больших массивах, задерживай влагу выборочно

Настрой верный

22 апреля Троицкий совхоз приступил к полевым работам. В Воскресенском отделении тракторист Архип Галбек задержал влагу на площади 50 гектаров. В Симбирском отделении Иван Заложин и Иван Ледюков заборонили 30 гектаров зяби.

В этот же день в первом отделении Михаил Фадеев прикрыл влагу на 30 гектарах, хотя здесь можно было сделать больше — почва подошла на больших массивах. Вечером управляющий отделением Виктор Постников дал команду подготовить на завтра пять сцепок. Но ночью пошел дождь, а утром 23 апреля — снег. Работа на полях приостановилась.

Теперь механизаторы готовятся к большому наступлению. Готовят сцепки на тракторы «Беларусь», свимают батареи с

лучильников, чтобы и их использовать на бороновании. Настрой верный: когда подойдет почва, надо всеми средствами как можно быстрее задержать влагу.

Ф. ЛОМОВ.

Фронт работ расширяется

В КОЛХОЗЕ «Красный Путиловец» приступили к прибивке влаги механизаторы Успенской бригады Александр Гладченко и Петр Жадин. Своими агрегатами они задержали влагу на 110 гектарах. Всего бригаде предстоит заборонить зябь

на 1650 гектарах. Боронование будет проведено в два следа.

* * *

В ПЕРВОЙ бригаде колхоза «Прогресс» влага прибита на 100 гектарах, во второй — на 10 гектарах. Хорошо работают на бороновании зяби трактористы Иван Тутов, Николай Валуев и Иван Чернов.

Механизаторы артели, соревнуясь за достойную встречу праздника 1 Мая, решили на площади 3 тысячи гектаров задержать влагу за 5—6 рабочих дней.

Государственный план — закон

СВОДКА

о выполнении полугодичного плана по заготовкам продуктов животноводства колхозами и совхозами Яйского производственного управления на 20 апреля 1963 года

	МЯСО		МОЛОКО		ЯЙЦА	
	заним. место	проц. вып. плана	заним. место	проц. вып. плана	заним. место	проц. вып. плана
СОВХОЗЫ:						
Троицкий	5	78.9	5	48.0		
Святославский	8	72.8	10	38.3		
Ижморский	9	68.1	8	41.2	6	34.0
Первомайский	1	101.7	2	54.9	8	28.2
Улановский	6	78.6	3-4	51.3	2	56.5
Яйский	3	86.9	1	59.4	4	38.5
КОЛХОЗЫ:						
им. Жданова	4	85.1	6	46.2		
«Прогресс»	10	55.3	11	37.9		
«Победа»	11	54.2	3-4	51.3	1	101.3
им. Ленина	12	49.1	7	44.5		
«Красный путиловец»	2	95.7	9	39.7	5	36.4
«Родина»	7	73.3	13	31.1	3	43.3
«Азат Себер»	13	44.0	12	34.1	7	29.8
ПО УПРАВЛЕНИЮ		68.1		47.9		40.5

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 | Четверг, 25 апреля 1963 года | Цена 2 коп

РАПОРТУЮТ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

Полугодовой план — за три с половиной месяца!

Таков трудовой подарок Первомай трудящихся совхоза «Первомайский» и колхоза «Победа».

Большую трудовую победу одержали животноводы Первомайского совхоза. Они досрочно выполнили полугодичный план по заготовкам мяса. Сдано 1069 центнеров мяса из 1050 по

плану.

Замечательными трудовыми делами порадовали Родину птичницы колхоза «Победа», на 101,3 процента выполнившие полугодичный план продажи яиц государству. 44 яйца на курицу-несушку — вот рубеж, которого они достигли с начала года.

В исполкоме областного (сельского) Совета

О премировании колхозов и совхозов за выполнение договорных обязательств по продаже государству сельскохозяйственной продукции высокого качества в 1962 году

За выполнение и перевыполнение планов 1962 года по продаже государству сельскохозяйственных продуктов высокого качества присудить денежные премии следующим хозяйствам:

по Яйскому производственному управлению — колхозу им. Жданова — 2,5 тыс. рублей.

Исполком областного Совета рекомендовал райисполкомам, производственным управлениям, директорам совхозов и правлениям колхозов широко развернуть соревнование за успешное выполнение каждым совхозом и колхозом принятых на 1963 год социалистических обязательств по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов высокого качества.

Новое издание биографии В. И. Ленина

Вышло в свет второе издание биографии В. И. Ленина. В это издание биографии внесен ряд дополнений, связанных с решениями XXII съезда КПСС.

При подготовке нового издания научной биографии привлечено значительное количество новых материалов и документов о Ленине, в том числе и неопубликованных, расширено использование воспоминаний соратников и современников Владимира Ильича, писем и воспоминаний его родных.

Партийно-государственный контроль действует

ИХ МЕСТО В ПОЛЕ

(ПРОВЕРЯЕМ ИЗЛИШЕСТВА В ШТАТАХ)

Колхоз «Прогресс» не беден людьми. В его списках числится 312 трудоспособных колхозников. И все же в наиболее ответственный период полевых работ люди в колхозе на вес золота. Это кажущееся противоречие разрешается просто. Дело в том, что в хозяйстве 66 человек административно-управленческого и обслуживающего персонала, или почти на каждые пять человек непосредственных производителей материальных благ приходится один «руководитель». На весенний сев эти «штаты» намерены еще увеличить.

Конечно, никто не оспаривает общезвестной истины, что от руководителей, командиров среднего звена зависит многое. Они непосредственные организаторы производства. Опытный, знающий бригадир — важная фигура в колхозе. Но нельзя и отрицать, что излишки в штатах управления серьезно сказываются на финансово-экономическом состоянии артели. Только на оплату этих лиц уходит 15,3 проц. всех трудовых. Сокращение аппарата управления и обслуживающего персонала — насущная задача.

Насколько это верно, видно на примере того же «Прогресса». В артели 5 производственных комплексов и 1 тракторная бригада. 3 и 4 бригады расположены в деревнях Пензе и Смирновке, находящихся в полукилометре друг от друга. В обеих — всего 770 свиней и 201 голова крупного рогатого скота. Если бы слить эти бригады в одну, то только на этом можно было сократить два «начальника».

Кроме того, на трех фермах имеются учетчики, выполняющие обязанности осеменатора, а также ветсанитары. Практика показала, что целесообразно совмещать обязанности ветсанитара и техника по искусственному осеменению. А учетчик — лишняя фигура на животноводстве. Следовательно, и здесь можно сократить без ущерба для производства 3 штатные единицы.

Почти на каждой ферме помимо ночного скотника дежурит еще сторож. Было бы лучше, если скотникам поручить охрану, а 4-х сторожей сократить. Безболезненно можно сократить должность одного кладовщика в 1 бригаде.

В конторе правления занято 10 человек, из них только одна — женщина. За пятью лошадыми ухаживает отдельный конюх. И это в соседстве с конным двором 1 бригады. Вполне возможно лошадей правления содержать в бригадной конюшне, а конюха направить на прямые работы.

В колхозе при небольшом объеме учета пять счетных работников. Одного человека можно было бы без ущерба для дела послать в бригаду.

Излишества в штатах управленческого и обслуживающего персонала в этом колхозе можно найти и на других участках. По моему мнению, колхоз содержит на непроизводительных работах лишних 17 человек. Сокращение их принесло бы хозяйству экономию в одну четверть годового фонда оплаты управленческих работников, предусмотренного производственно-финансовым планом.

Г. ФИЛИПОВ,
внештатный инструктор
комитета партийно-государственного контроля.

Комсомольцы, на новые рубежи!

Комсомольцы и молодежь нашего производственного управления взяли на пятый год семилетки высокие социалистические обязательства. Молодые животноводы взяли получить от каждой коровы в колхозах не менее 1900 кг, в совхозах—2400 кг молока, вырастить не менее 3 тысяч телят, откормить 5 тысяч свиней. Молодые полеводы решили получить высокий урожай: по 12,5 центнера зерновых, 250—300 центнеров зеленой массы кукурузы, 200 центнеров сахарной свеклы и 100 центнеров картофеля с каждого гектара закрепленной земли.

Итоги работы за первый квартал показывают, что колхозники и рабочие совхозов потрудились на совесть. План продажи государству продуктов животноводства значительно перевыполнен. В достижении этой победы есть определенная доля комсомольцев и молодежи. Особенно радуют успехи молодых животноводов Л. Григорьевой, Т. Клепцовой из Яйского совхоза, Т. Антоновой из Троицкого совхоза, А. Свириденко из Первомайского совхоза, В. Семеновой из колхоза «Победа». Все они добились высоких надоев молока.

Однако успехи были бы более значительными, вклад молодежи большим, если бы во всех комсомольских организациях внутрисельская работа была ключом, организаторская и воспитательная работа

находилась на более высоком уровне. В самом деле, в рядах нашей комсомольской организации состоит более 3,5 тысяч комсомольцев. Вместе с несоюзной молодежью это большая сила. Она может оказать существенную помощь партийной организации производственного управления в решении хозяйственных задач.

Хороший пример активного участия в производстве показывает комсомольская группа Симбирской фермы Троицкого совхоза (группкомсорг Шуриков А.). По инициативе группы животноводы этой фермы не только добиваются высоких надоев молока, но и анализируют причины колебаний в надоях. Не ускользает от внимания комсомольцев и поведение своих товарищей по работе на производстве и в быту. По ним равняются и остальные доярки. К сожалению, во многих комсомольских организациях комсомольским группам не уделяется необходимого внимания, ими не руководят. Неудивительно поэтому, что в ряде хозяйств комсомольские группы не стали инициаторами хороших дел, не повели за собой беспартийную молодежь.

Это же можно сказать о «Комсомольском прожекторе». В каждом колхозе и совхозе созданы штабы и отряды «КП»—органа комсомольского контроля. И если его роль сводится только к выпуску «Тревожных сигналов», «Молний» и сатирических лист-

ков, то в этом вина коллективов комсомольских организаций колхозов и совхозов. «Комсомольский прожектор» должен активно вторгаться в производственную, общественную жизнь. Главные вопросы, которые должны сейчас решать штабы «КП»,—это полная готовность, активное начало и организованное проведение весенне-полевых работ, завершение зимовки скота, внедрение передовых методов труда и опыта передовиков, коммунистическое воспитание молодежи.

В комсомольских обязательствах записано: «...молодежь работает и вырастит богатый урожай кукурузы на площади 8 тысяч га». Значит, нет сейчас более неотложной задачи, чем комплектование и учеба комсомольско-молодежных звеньев. В Анжерском, Святославском совхозах, колхозе «Родина» молодые кукурузоводы хорошо удобрив свои участки перегноем, организовали практическую уче-

бу, то в этом вина коллективов комсомольских организаций колхозов и совхозов. «Комсомольский прожектор» должен активно вторгаться в производственную, общественную жизнь. Главные вопросы, которые должны сейчас решать штабы «КП»,—это полная готовность, активное начало и организованное проведение весенне-полевых работ, завершение зимовки скота, внедрение передовых методов труда и опыта передовиков, коммунистическое воспитание молодежи.

бу, то в этом вина коллективов комсомольских организаций колхозов и совхозов. «Комсомольский прожектор» должен активно вторгаться в производственную, общественную жизнь. Главные вопросы, которые должны сейчас решать штабы «КП»,—это полная готовность, активное начало и организованное проведение весенне-полевых работ, завершение зимовки скота, внедрение передовых методов труда и опыта передовиков, коммунистическое воспитание молодежи.

бу, то в этом вина коллективов комсомольских организаций колхозов и совхозов. «Комсомольский прожектор» должен активно вторгаться в производственную, общественную жизнь. Главные вопросы, которые должны сейчас решать штабы «КП»,—это полная готовность, активное начало и организованное проведение весенне-полевых работ, завершение зимовки скота, внедрение передовых методов труда и опыта передовиков, коммунистическое воспитание молодежи.

бу, то в этом вина коллективов комсомольских организаций колхозов и совхозов. «Комсомольский прожектор» должен активно вторгаться в производственную, общественную жизнь. Главные вопросы, которые должны сейчас решать штабы «КП»,—это полная готовность, активное начало и организованное проведение весенне-полевых работ, завершение зимовки скота, внедрение передовых методов труда и опыта передовиков, коммунистическое воспитание молодежи.



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В сельхозартеле имени Ленина Дубровицкого производственно-го управления создана группа содействия комитета партийно-государственного контроля. Народные контролеры активно включились в смотр готовности сельскохозяйственной техники и посевного материала к весенним полевым работам.

НА СНИМКЕ (справа налево): председатель группы содействия ветврач С. Ф. Ковалец, председатель колхоза И. А. Снегирь, бригадир комплексной полеводческой бригады В. Ф. Диковицкий, бригадир тракторной бригады П. А. Назай, инженер колхоза В. Ф. Горюнов.

Фотохроника ТАСС

На комплексное обслуживание

Договор на комплексное техническое обслуживание всех сельскохозяйственных машин мы заключили нынче с колхозами «Родина», «Прогресс» и «Победа».

Это значит, что мы освобождаем руководителей названных хозяйств от нелегких забот по ремонту техники, добыче материалов и запасных частей. Ведь ремонт и технический уход будут проводиться исключительно силами наших инженеров, техников и механиков.

Опыт показывает, что при такой организации работы машины все время находятся в боевой готовности. Затраты же на техническое обслуживание значительно сокращаются. Все это, конечно, положительно скажется и на ходе полевых работ: более производительно будут использоваться тракторы и другие сельхозмашины. Инженеры и механики постоянно будут находиться в поле,

Новосибирская область. Подходят к концу занятия в кружках и на курсах механизаторского всеобуча Карасукского производственного управления. 1300 человек впервые сядут за руль трактора.

При отделении «Сельхозтехника» работает филиал Карасукской школы механизации сельского хозяйства, в котором без отрыва от производства занимаются 50 горожан.

На снимке: главный инженер отделения «Сельхозтехники» И. М. Лукашов объясняет слушателям устройство пускового двигателя трактора «ДТ-54».

оказывать механизаторам большую практическую помощь, организовывать двухсменную работу агрегатов.

Хотя в хозяйствах почти под весь яровой клин заготовлена зябь, сделать нам предстоит немало. Поэтому, беря на полное техническое обслуживание колхозную технику, мы создали склад запасных частей. Они будут выдаваться по лимитным книжкам, которые заведены на каждый трактор. На получение горючего, из расчета работы трактора от теххода до теххода, выданы талоны.

Для более лучшего и четкого обслуживания техники в поле мы оборудовали три машины-летучки. На них подобрали добросовестных, хорошо знающих ремонтное дело людей. За колхозом «Прогресс», например, механиком на летучке закреплен Николай Константинович Коржов. Это не только опытный механик, в совершенстве знающий все правила технического обслуживания машин, но и хороший рационализатор. За долгие годы работы в МТС, РТС, а затем в отделении «Сельхозтехника» он внес немало ценных предложений, позволивших ускорить ремонт и

улучшить эксплуатацию машин.

Шофером на машине-летучке Н. К. Коржова будет работать Николай Сняков. В его обязанности входит производить сварку и быть слесарем-наладчиком. Надо сказать, что этим делом Н. Сняков занимается уже не первый год.

Механиками передвижных станций технического обслуживания в колхозах «Победа» и «Родина» назначены Иван Яковлевич Дик и Василий Кузьмич Маслов. Они тоже постоянно будут находиться в поле, где своевременно окажут трактористам нужную техническую помощь. Шоферами и слесарями-наладчиками на машинах-летучках у них будут работать тт. Носков и Пужигода.

Независимо от времени года в мастерской отделения мы будем производить машинный текущий и капитальный ремонт. Технические же уходы организуются на местах, то есть на полях хозяйств. В полевых условиях будут выполняться аварийные и другие работы.

Н. МИХАЛЕВ,
председатель отделения
«Сельхозтехники».



Фото В. ЛИПОВСКОГО.
Фотохроника ТАСС.

Обсуждаем статью „За танцы, но без уродства!“

Одевайся просто и красиво

«В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и мысли».

А. ЧЕХОВ.

Уметь разбираться в том, что хорошо и что плохо, должен всякий. Я считаю, что разговор, начатый на страницах нашей газеты о внешней и внутренней красоте человека, о танцах, о вкусах, о так называемом стиле—очень нужное и полезное дело. Хочется, чтобы наша молодежь поняла, что стилистичность—это дурной вкус, нарушение правил приличия общества.

Очень хорошо, когда мы стремимся сделать одежду удобной, красивой, модной, но если в этом нет чувства меры, то это уже выглядит непристойно. Все целесообразно, что способствует назначению. Клипсы, бусы, кольца, юбки-трубочки, брюки-дудочки, бочкообразные платья, большое декольте—уместны на сцене, в театре, на балу, но не на работе, где они выглядят вульгарно.

Я знаю девушек и юношей строгой профессии—учителей и врачей—умелых, талантливых, прекрасно знающих свое дело, но у которых на голове прическа «под канадку»: клочки сбитых в пучки волос, пальто чрезмерно широкое в талии и подхваченное

под коленками, узкая юбка, в которой и шагу не шагнешь, узкие брюки. И когда им было замечено, что чрезмерное увлечение стилем отвлекает, если это учитель, детей излишней нестройной и даже извращенностью и, к сожалению, подает дурной пример подражательству, а если это врач, то к нему теряется доверие больных, то бедняги отвечали:

—Это модно!

Что значит модно?

Мода—общее для многих людей представление о том, что красиво, и каждый может выбрать для себя то, что будет соответствовать внешности, то, что пригодно для определенной цели. Но те люди, которые излишне подчеркивают моду, доведя ее до безобразия, создают облик стилиста. А стилистам и вульгаризации не место в нашем обществе. Они не нужны нашему поколению, тому поколению, которому суждено жить при коммунизме.

Милые девушки и юноши, одевайтесь просто и красиво! Не уродуйте себя в угоду неправильной понятию моде. Не увлекайтесь чрезмерной косметикой, вы молоды, а молодость сама по себе прекрасна!

Н. РУББА.

с. Пенза.

Новоявленные „фермеры“

В редакцию приходит коммунист, нештатный инспектор райфинотдела, пенсионер Василий Константинович Гришачев. Возмущен до предела:

— Подумать только, человек имеет в личном хозяйстве 19 голов скота! Когда же ему работать на общество?

— Что это за человек?

— Зовут его Иван Остапович. Мы составили на него акт за укрытие скота. Вот, познакомьтесь...

Знакомимся. Верно: Иван Остапович держит в своих стаюх корову, быка, 15 овец, свиноматку и борову. Точно — 19 голов.

— А кур — и не сосчитать! — добавляет Василий Константинович. — Ну как есть новоявленный фермер!

Иван Остапович?.. Черт возьми! Да не чадо ли это того Остапа, который носил фамилию Бендер? Нет. У нашего Ивана Остаповича фамилия другая — Дацко. Ему 37 лет. Родился на Львовщине, но по капризам судьбы попал в Сибирь. Поселился в деревне «Наша Родина» Судженского сельсовета. Вскоре пробился к должности учетчика тракторной бригады бывшего колхоза «Сибиряк».

Бригада работала, Дацко ставил палочки-трудодни. Ставил так, чтобы и волки были сыты, и овцы целы. Ежели, к примеру, тракторист недопахал кусок земли у кустов или опушки леса — все равно ему палочка обеспечена (для уточнения скажем, что за несколько лет колхоз потерял сотни гектаров пашни — она ушла в залежь). Но Дацко важно было доказать, что он свойский парень, что он «болеет» за заработки механизаторов.

Человек он способный, энергии хоть отбавляй. А куда деть эту энергию? Отправил бригаду в поле — и сиди себе жди, когда она обратно вернется. Но сидеть сложа руки Дацко не хотел. Ему нужно было действовать. И он решил заняться собственным животноводством, создал свою «ферму». И тогда дел у Ивана Остаповича оказалось по горло: надо было до тонкости продумать, где и как достать корма для скота, когда и на каком рынке выгодно продать продукцию. К колхозной работе теперь он был совершенно равнодушен, но внешне показывал, что он горой стоит за общественное производство. О, это Дацко умеет делать!

Но вот колхоз «Сибиряк» влился в Яйский совхоз. Рабочие решили, что тракторная бригада может управляться и без учетчика. Куда же деть Ивана Остаповича? Послать на рядовые работы? Как бы не так! Ведь он годами ходил в начальниках, человек практичный. И руководители совхоза (директор тов. Медведев) «бросили» его на подъем животноводства. С 4 января этого года Дацко числится заведующим свиноводческой фермой в той же деревне. Словом, «практичного человека» приблизили вплотную к общественным кормам.

— Ну и как же он заведует? — спросили мы секретаря парткома совхоза Ивана Михайловича Ветшкина.

— Да как вам ответить... Трудно пока дать оценку.

Но когда мы сказали, что Дацко хороший животновод только на личной «ферме», это сообщение для секретаря парткома оказалось громом в ясный день.

— 19 голов! Вот уж чего не знал, того не знал. А, впрочем, подождите... — И Иван Михайлович откровенно рассказал нам об одной поездке на свиноферму к Дацко.

— Приехали мы вместе с директором. Смотрим, что за чертовщина? В свинарнике пасется целый табун овец. Загнали мы их в тамбур и спрашиваем Дацко: чьи овцы? Молчит. Мы настаиваем. Опять молчит.

— Так и отмогался?

— Отмолчался. Говорит: «Извините, пожалуйста, недосмотрел». Пришлось выпустить овец, так и не узнавши хозяина.

Наивные, добрые дяди!

Да ведь для того, чтобы узнать чьи овцы, не нужно быть Шерлоком Холмсом. На свиноферме, где заведующий Дацко, за квартал погибло 222 поросенка, а те, что живы, прибывают в весе по 150 граммов в сутки. Это при условии, когда совхоз отпускает для поросят достаточное количество кормов. На личной же «ферме» Ивана Остаповича — полное благополучие: овцы справненькие, свиньи жирненькие.

А что значит прокормить 19 голов скота? Это значит, надо заготовить на зиму 13 тонн сена, 8—10 тонн картофеля и около 2 тонн хлеба. А Дацко, как сообщил нам бухгалтер отделения тов. Шевченко, накопил в прошлом году лишь 18 центнеров сена, 9 из них должен был сдать в совхоз. Зерна он не получал.

Так чем же Иван Остапович кормит скот? Березовыми вениками? Нет!!

Если бы Дацко был один, может не стоило бы и писать фельетон. В том-то и дело, что дурной пример заразительен. Им заразился и Дмитрий Кузьмич Носиков — председатель сельпо из Красного Яра. Казалось бы, семья коммуниста Носикова не должна пойти по пути мещанского ожирения. А оно не так. Носиковы раздули свое личное хозяйство до 5 голов крупного рогатого скота. У них 2 дойных коровы. Одну корову и теленка зимой они скрывают от сельского Совета. И сейчас их скрывают.

В поселке Каменушка Троицкого сельсовета Лукьянченко Н. Е. с дочерью Екатериной держат корову, быка-производителя, 7 овец, свиноматку, хрюка-производителя, теленка и рабочую лошадь. А вот еще один «фермер» из того же поселка — 40-летний Попков М. Д. Он имеет корову, быка, 2 теленка, 4 свиньи, 6 овец и рабочую лошадь.

Целые коллективы нашего управления борются за коммунистическое звание. Передовые люди, бригады и фермы уже завоевали это высокое звание упорнейшим трудом на благо общества. И вдруг на чистой почве, как черви после дождя, появляются злостные сорняки — эти новоявленные «фермеры». И обиднее всего, что административные органы их уговаривают, когда надо власть применять.

Ф. ЛОМОВ.

ПОСЛЕДМ ВЫСТУПЛЕНИИ

„Дал слово — так сдержи его“

Так называлась критическая корреспонденция в нашей газете за 2 апреля. В ней говорилось, что Троицкий совхоз имел все возможности выполнить план первого квартала по продаже молока. Но только по одной причине — неорганизованности и неадекватности руководителей и специалистов — совхоз остался в долгу перед государством.

На днях мы побывали снова в совхозе. Каков же вывод сделан из критического выступления газеты, что предпринято, чтобы навестить упущенное?

При нас, рано утром директор совхоза тов. Власов обзвонил всех управляющих отделениями и

потребовал точный отчет о производстве и продаже молока за прошедший день. Сколько надоев, какова товарность, процент жира в молоке? — вот главные вопросы.

— Каждый трудовой день, — говорит тов. Власов, — я, секретарь парткома, главный зоотехник начинаем с надоев молока. Товарность повысилась с 79 до 84 процента, строго следим за жирностью. В Ломачевском отделении, например, жирность молока подняли с 3,4 до 3,9 процента.

И вот: корма те же, коровы те же, но когда организаторская работа на фермах резко улучшилась, совхоз стал больше давать

товарного молока. В первой декаде он продал 443 центнера, вместо 400 по заданию, во второй декаде — 493, на 53 центнера больше, чем положено по заданию.

Но у троичских животноводов еще много узких мест. Например, в Ломачевском отделении очень низки надои — 2,5 килограмма на корову. Здесь 230 коров, их обслуживают 14 доярок, 9 из них работницы совхоза, остальные — со стороны. Они приходят на дойку по просьбе управляющего или бригадира. Захотят — придут, не захотят — нет. Вот здесь-то и надо было внедрить мехдойку, а ее нет.

НАМ ПИШУТ

ЕЩЕ РАЗ ПОБЕДА

НЕ УСПЕЛО еще улечься приятное победоносное волнение после кустового смотра, как новый прилив захватил участников художественной самодеятельности клуба лесоперевалочной базы. Ими было завоевано право участия в областном смотре художественной самодеятельности работников лесной и деревообрабатывающей промышленности, проходившем в г. Кемерове.

Надо заметить, что было за что и поволноваться, ведь нашими соперниками были сильные коллективы г. Мариинска и Новокузнецка, занявшие второе и третье места. Нам было предоставлено право выступить первыми.

Ведущими, Карповым и Гуловой, было объявлено, что выступает русский народный хор Яйского клуба лесоперевалочной базы.

И как оживились участники хора, когда после исполнения первых двух песен «Сронила я колечко» и «В низенькой светелке» зал встретил их дружными аплодисментами! Но вот после задорного вступления грянула «Песня о лесорубе» (музыка Пенькова), захватившая как хористов, так и сидящих в зале. Зажигающая мелодия и отличное исполнение песни было высоко оценено членами жюри и кемеровчанам.

Хор и коллектив клуба были награждены дипломом первой степени и денежной премией в сумме 200 рублей. Коллектив Яйского клуба занял первое место в области.

Еще и еще раз хочется поблагодарить неутомимых женщин, принимавших вот уже два года активное участие в народном хоре клуба, и пожелать, чтобы их активность еще более повысилась, ряды умножились и чтобы победа на областном смотре послужила горячим призывом к тем, кто еще не принял участие в самодеятельности.

Говоря о хоре, нельзя не выразить одобрения в адрес работников клуба: Демина В. В., Ачигечева В. И., Ивановой Е. П. — немалых трудов стоила им эта победа.

Итак, подводя итоги областного смотра, жюри выдвинуло на межсоюзный смотр следующие номера: народный хор клуба, монтаж «Шагай, комсомолия» в исполнении чтецов Гуловой Г. и Русакова В. в сопровождении эстрадного квартета, отмеченного также грамотой, рассказ «Футбол» в исполнении самой старшей участницы В. И. Зинкович, шуточная песня «Лягушка» в исполнении Гуловой Г. и Ефременко и песенка «Озорница» в исполнении З. Шляховой.

В заключение, подводя итоги смотра, жюри пожелало удачи в предстоящем межсоюзном смотре, который будет проходить в мае — июне этого года и выразило благодарность всем участникам самодеятельности, принимавшим участие в смотре.

И. КАТЮК,

преподаватель детской музыкальной школы.

Счастливые получают выигрыши

Сберегательные кассы Яйского района продолжают оплату выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи 1-го выпуска 1963 года. Например, Клавдия Семеновна Коваленко, проживающая по ул. Чехова, дом № 9, кв. 6 купила счастливый билет. Она выиграла ковер фабричной работы размером 140x200 см. за 84 руб., Степанида Андреевна Горбушева, проживающая в Ижморском совхозе, Заречное отделение, работает скотницей. По

билету за 30 коп. выиграла швейную ручную машину за 58 руб. 30 коп.

Последующие тиражи выигрышей состоятся: 2-й выпуск — 28 апреля в г. Ленинграде, 3-й выпуск — 7 июля в г. Ярославле, 4-й — 8 сентября в г. Волгограде, 5-й — 3 ноября в г. Калинин, 6-й — 22 декабря в г. Туле.

ТОВАРИЩИ! Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи 2-го выпуска.

З. ГЕЛЛЕРТ, инспектор.

На острие ПЕРА

ПО ЗАСЛУГАМ

Жили-были две подружки. Дружно жили. Обе окончили курсы продавцов. Приняли Яйский магазин уцененных товаров.

Однажды Е. А. Зубревской поправилось пальто. Примерила. Сидит ловко, красиво. «Как быть?» — думает она и ее взгляд останавливается на кучке денег. Решено — берет деньги из выручки и... снова вкладывает в кассу.

— И как только тебе не совестно, — возмущается подружка Г. И. Серкина, — а вдруг ревизия?

— А как же быть?.. Денег-то у меня нет.

— А вот как! И перед изумленной Зубревской этикетки с ценами на вещах заиграли новыми цифрами.

— Недурно, — похвалила она подружку, — здесь, по моему, скрыт хороший резерв.

И подружки во всю использо-

вали свой «резерв». Вещи продавались по завышенным ценам. Естественно, работники ОБХСС попросили продавцов «поделиться опытом» через народный суд.

Г. И. Серкина приговорена к двум годам лишения свободы, ее подружка Е. А. Зубревская — к одному году условно.

На этом можно было бы поставить точку — преступники наказаны. Но ведь этого могло и не быть! Работники Яйского райкоопса очень часто проверяют работу магазинов. Руководящие товарищи видели и знали исправленные цены на этикетках. Видели и... молчали.

А. СУХИНИН,

внештатный оперуполномоченный ОБХСС Яйского РОМ.

Вперед к коммунизму 3 стр. 25 апреля 1963 года

Присуждение Ленинских премий

КОМИТЕТ по Ленинским премиям присудил Ленинские премии 1963 года за наиболее выдающиеся работы в области науки: члену-корреспонденту Академии наук Молоденскому М. С. — за создание метода определения гравитационного поля, фигуры Земли и теории земных приливов, члену-корреспонденту Академии наук СССР Понтеркову Б. М. — за экспериментальные и теоретические исследования физики нейтрино и слабых взаимодействий, академику Векуа И. Н. — за научный труд «Обобщенные аналитические функции», члену-корреспонденту Академии наук СССР Андрианову К. А. — за исследования в области полимеров с неорганическими главными цепями молекул, члену-корреспонденту Академии наук СССР Курсанову Д. Н. и доктору химических наук Вольпину М. Е. — за исследования новых небезводных ароматических систем, доктору исторических наук Крупнову Е. И. — за научный труд «Древняя история Северного Кавказа», академику Варге Е. С. — за научную разработку проблем современного капитализма, действительному члену Академии педагогических наук РСФСР Леонтьеву А. Н. — за научный труд «Проблемы раз-

вития психики», члену-корреспонденту Академии наук СССР Петрову Н. Н. — за цикл работ, посвященных вопросам экспериментальной и клинической онкологии. Ленинские премии за наиболее выдающиеся работы в области техники присуждены творческим коллективам: за разработку процесса и промышленной технологии получения печной активной высокодисперсной сажи ПМ-70 из жидких углеводородов; за создание паровой турбины ПВК-200-123 мощностью 200000 квт.; за разработку и внедрение в промышленность нового процесса «автоматической и полуавтоматической сварки в углекислом газе плавящимся электродом; за создание типового высокоскоростного агрегата непрерывной печной сварки труб; за разработку и внедрение трубчатых печей беспламенного горения с излучающими стенами из панельных горелок; за комплексное решение проблемы бурения и эксплуатации газовых и газоконденсатных месторождений; за разработку и внедрение в промышленность принципиально нового высокоэффективного

способа повышения качества специальных сталей и сплавов; за выведение высокоурожайных сортов озимой и яровой пшеницы, озимого и ярового ячменя; за создание высокоурожайных гибридов и сортов кукурузы и перевод их семеноводства на стерильную основу; за научную разработку, организацию массового производства и внедрение в медицинскую практику живой противополиомиелитной вакцины. За наиболее выдающиеся достижения в области литературы и искусства Ленинские премии присуждены Айтматову Ч. — за «Повести гор и степей», Гамзатову Р. Г. — за книгу стихов «Высокие звезды», Иокубонису Г. А. — за памятник жертвам фашизма в дер. Пирчюпис, Корину П. Д. за портреты современников, Маршаку С. Я. — за книгу стихов «Избранная лирика» и книги для детей.

(ТАСС).

ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ

СОФИЯ, 21 апреля (ТАСС). «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить», «Путеводный маяк эпохи», «Идеи Ленина живут и побеждают» — под такими заголовками сегодняшние болгарские газеты опубликовали на первых страницах статьи, очерки, воспоминания, фотографии, посвященные 93-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина.

Имя Ленина является великим знаменем эпохи, пишет газета «Отечественный фронт». — Она живет в сердцах миллионов людей земного шара, вдохновляя их на борьбу против эксплуатации и рабства, указывая им единственно верный путь к благоденствию и счастью.

С именем Ленина и его бессмертным делом, пишет «Земледельско Знаме», самым тесным образом связаны глупые революционные преобразования нашей эпохи, могучего и победоносного движения современного общества к социализму и коммунизму.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ НА РУМЫНСКОМ ЯЗЫКЕ

БУХАРЕСТ, 21 апреля (ТАСС). В канун 93 годовщины со дня рождения В.И. Ленина Политическое издательство РНР выпустило в свет 15-й том полного Собрания сочинений В.И. Ленина.

ПАМЯТИ ВОЖА ПРОЛЕТАРИАТА

ПАРИЖ, 21 апреля (ТАСС). У парижан стало традицией каждый год в годовщину рождения В.И. Ленина собираться на улице Мари-Роз. Здесь, в доме № 4, внешне ничем не отличающемся от соседних зданий, с июля 1909 по июнь 1912 года жил основатель КПСС и Советского государства. Вчера, как обычно, сюда пришли представители трудящихся Парижа и его пригородов.

У стены, под мемориальной доской с барельефом В.И. Ленина были возложены букеты живых цветов, перевитые алыми лентами. В церемонии возложения цветов приняли участие члены политбюро Французской компартии Этьен Фажон, Жанетта Вермери, секретарь ЦК ФКП Гастон Плиссонье, представитель советского посольства во главе с послом СССР С. А. Виноградовым.

КНДР. Недавно издательством Трудовой партии Кореи выпущен в свет 39-й том полного Собрания сочинений Владимира Ильича.

Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения С. М. Буденного

Народный герой

Семен Михайлович Буденный родился 25 апреля 1883 года — советский военный деятель, народный герой гражданской войны, выдающийся организатор и полководец Советской Армии, маршал Советского Союза.

Революционная работа Семена Михайловича Буденного началась с Февральской революции. После Великой Октябрьской социалистической революции Семен Михайлович Буденный принимал участие в организации Советской власти. В феврале 1918 года он формирует кавалерийский отряд для борьбы с белогвардейской контрреволюцией на Дону. Проявив себя талантливым кавалерийским командиром, в мае 1921 года С. М. Буденный был назначен членом Военного совета Северо-Кавказского военного округа, а через год — заместителем командующего войсками этого округа.

В 1923 году С. М. Буденный окончил Военную Академию имени Фрунзе. В апреле 1924 года Буденный назначен инспектором кавалерии Советской Армии. Успехи Первой конной армии на фронтах гражданской войны, личный героизм и близость его к красноармейским массам сделали его имя популярным среди народов СССР.



Маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный

Во время Великой Отечественной войны Буденный занимал должности заместителя Народного Комиссара обороны СССР, главнокомандующего войсками Северо-Кавказского направления, командующего Северо-Кавказским фронтом и командующего кавалерией Вооруженных Сил СССР.

За боевые заслуги С. М. Буденный награжден многими орденами и медалями, золотым орденом Мужества с надписью «Народному герою» и почетным огнестрельным оружием с орденами Красного Знамени на нем.

Идет, гудёт зеленый шум

Весна, весна! И все ей радо! Как в забытых каком стоишь И слышишь свежий запах сада И теплый запах талых крыш...

ВЫИДЕШЬ в сад — над головой чистое голубое небо; яркие лучи весеннего солнца пригревают снег, и под этой теплой лаской оседают сугробы. А вот уж зазеленели болтливые ручейки. А что же делается в саду? Вот появились на проталинках кусты клубники-викторки. Показались из-под снега смородина, малина, крыжовник.

Все жарче греет солнце. Совсем растаял снег. Весело ходить каждый день по саду, радостно наблюдать за малейшими изменениями растений. Вот набухли на кустах смородины почки, а через день-два глядишь — уже и листочки показались. Зазеленела викторка, потом малина, крыжовник. Прошло еще немного времени — зацвели деревья яблонь-ранеток; стоят «как молоком облитые». Смотришь и не любишься их красотой.

Но в саду есть еще и сирень, и рябины, и розы. Они тоже уже начали цвести. «Розы в Сибири?» — удивляетесь вы. Да, розы в Сибири. Пышные, алые, ароматные розы. Весь куст пламенеет цветами. И вот их особенность: на одной ветке расцветает одновременно 5-6 цветков. Сорвешь ветку — и в руках целый букет!

Незаметно течет время. Отцвели кусты, появились ягоды. Первой поспевают викторки. Идешь и поглядываешь сверху. Вот что-то алое мелькнуло в густой зелени. Вот где она спряталась, спелая ягодка! Сорвешь ее — и в рот! Ах, хороша ароматная ягода! А вот и смородина поспела, там малина, крыжовник...

Наступила пора собирать ягоды. Упорный труд садовода вознагражден богатым урожаем.

Не думайте, что садом можно только любоваться. Нет, он требует больших забот и большого ухода, иначе не получишь от него плодов. Нужно разрыхлять землю около кустов, выпалывать сорняки, срезать лишние ветки. Работы в саду хватает каждый день.

Но работа эта приятная, на свежем воздухе. Она укрепляет здоровье, никакого курорта не надо.

В ПЕРВЫЕ в селе Красный Яр садоводством стал заниматься учитель Павел Дмитриевич Куликов. Начал с малого. В 1953 году выписал из Бокхарского питомника и посадил по нескольку кустов малины, смородины, крыжовника, виктории, ранеток-яблонь. Начиная с первых весенних дней и до глубокой осени, Павел Дмитриевич все эти годы с раннего утра до позднего вечера прилежно работает в саду, наводя в нем надлежащий порядок.

Когда сад разросся, он стал распространять саженцы ягодников среди жителей Красного Яра. Сначала дело шло туго. А потом люди стали приходить за посадками целыми группами. Павел Дмитриевич бесплатно раздает саженцы, показывает, как нужно сажать, рассказывает, как за ними ухаживать.

Теперь в селе у многих жителей свои ягодники. Хорошие сады развели т.т. Пропапас К. Л., семья Пупыниных, Малеев Г. Т., Ланских К. М., Вейдеман А. К., Миллер В. В., и многие другие. За саженцами приезжают к т. Куликову даже из других сел, например, из села Троицкого. Те, кто развел у себя сады, в свою очередь раздают саженцы желающим.

Так скромное, но благородное начинание учителя-пенсионера Куликова Павла Дмитриевича получило широкий размах.

Товарищи, занимайтесь садом, водством! Это интересное и полезное дело.

Садоводы, занимаясь любимым делом, выполняют решения КПСС о том, чтобы советские люди имели в изобилии ягоды и фрукты.

В. КУЛИКОВА, наш внештатный корреспондент. с. Красный Яр.

Зам. редактора В. И. ЛЕВИН.

По Советскому Союзу

Строительный поезд вышел на целину

ЛЕНИНГРАД. В Тюменскую область отправился строительный поезд ленинградцев. Он укомплектован каменщиками, монтажниками, электросварщиками и ками плотниками, штукатурами, малярами из «Главзапстроя» Министерства строительства РСФСР. На целинных просторах ленинградцы будут возводить завод железобетонных изделий, жилые дома и детские учреждения.

Комплектуется второй строительный поезд, который отправится в Красноярский край.

Алтайский штапель

БАРНАУЛ. Завершено строительство основного корпуса штапельного производства Барнаульского завода искусственного синтетического волокна. Изготовлена первая нитка алтайского штапеля.

Барнаульский комплекс штапельного производства будет одним из крупных в стране.

За скоростную технику в сельском хозяйстве

МОСКВА. Здесь закончилось международное совещание по проблеме создания тракторов, работающих на скорости 9—15 километров в час.

Участники совещания обсудили итоги теоретических и экспериментальных работ по увеличению скорости машинно-тракторных агрегатов и наметили пути дальнейших совместных исследований с целью быстрого внедрения скоростной техники в сельскохозяйственное производство стран социалистического лагеря.



Тамбовская область. В совхозе «Комсомолец» организовано круглогодичное выращивание кур и уток. В прошлом году совхоз получил на каждые 100 гектаров пашни по 50 центнеров птичьего мяса в убойном весе. Себестоимость его — 75 рублей за центнер.

На снимке: облучение цыплят ультрафиолетовыми лучами в совхозном птичнике.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление